

Наша Академия

№ 26 (453) 30 августа 2013

12+

Газета Новосибирского государственного университета экономики и управления



**Наши преподаватели
квалифицированы и
гарантируют высокое
качество своей работы** ↓

«Нужно делать свою жизнь интересной»

Дорогие друзья, дорогие наши студенты! Мы рады приветствовать вас на страницах нашей газеты. В преддверии нового учебного года и праздника, который будут отмечать все учащиеся — 1 сентября, корреспондент газеты «Наша Академия» встретился с исполняющей обязанности ректора НГУЭУ Ольгой Витальевной Молчановой и побеседовал с ней о том, какие сюрпризы и нововведения ожидают студентов нашего университета.

— Ольга Витальевна, что ждет первокурсников в нашем университете?

— Получение высшего профессионального образования — это одна из самых значительных ступенек в жизни человека. Важно, чтобы первокурсники смогли быстро освоиться в новых условиях и най-

ти свое место. Я советую им внимательно относиться к тем предметам, которые они уже совсем скоро начнут изучать в нашем вузе. Первокурсникам нужно будет формировать у себя навык самостоятельной работы. Сложнее придется тем, кто приехал к нам учиться из других регионов. Ведь они сами будут вырабатывать стиль поведения в совершенно новой среде: условия быта в общежитии, выстраивание отношений с однокурсниками, преподавателями. Здесь главное не растеряться и правильно выбрать свой круг общения.

— А что касается самой учебы?

— Вначале самое интересное — это изучение общеобразовательных предметов, но уже в другом формате, нежели в школе, в формате самостоятельной работы. Если раньше были уроки, то сейчас это лекции, практические и семинар-

ские занятия, у которых другая форма подачи материала. К этому процессу нужно адаптироваться, подходить к информации аналитически. Нужно учиться воспринимать лекции, конспектировать их, самостоятельно изучать литературу в большем объеме, чем это было в школе. Необходимо учиться взаимодействовать с большим количеством людей, например,

если лекции проходят на потоке — «Наша задача сделать так, чтобы для первокурсников университетская среда была комфортной»

— значит, в аудитории 100 человек. Нужно делать свою жизнь интересной, ставить высокие цели, добиваться их и ничего не бояться. Вряд ли можно достичь успеха, пребывая в состоянии страха перед будущим. И наша задача сделать так, чтобы для первокурсников университетская среда была комфортной. Поэтому мы будем проводить специальные со-

брания, праздничные мероприятия и так далее.

— Для других студентов будут какие-то нововведения?

— Ремонтируется наше общежитие. Сейчас работа уже подходит к концу. Мы переоборудовали первый этаж под жилые комнаты для студентов Бизнес-колледжа. Раньше там находились технические службы университета, но

мы решили, что важнее увеличить количество комнат. Кро-

ме того, частично отремонтированы аудитории, которые в этом нуждались, оборудованы новые компьютерные классы. Мы стараемся сделать условия обучения в университете как можно более благоприятными и отвечающими современным требованиям. Все преподаватели нашего вуза квалифицированы и гарантируют высокое качество своей работы. →

Поздравляем



1 сентября — день, который запомнится каждому первокурснику навсегда. Ведь именно с него начинается взрослая жизнь, полная ярких впечатлений, новых друзей, серьезных решений и, конечно, профессиональных знаний. Но это праздник не только для первокурсников. В этот день все студенты приходят в свой родной университет, чтобы вновь окунуться в водоворот учебной жизни. Весь коллектив НГУЭУ поздравляет вас, наши уважаемые студенты!

И пусть в этот день каждый учащийся почувствует себя частью огромного студенческого сообщества!

**Vivat Academia!
Vivant professores!
Vivat membrum quodlibet!
Vivant membra quaelibet!
Semper sint in flore!**

«Нужно делать свою жизнь интересной»

(Окончание. Начало на стр. 1)

6 сентября, в том числе и на базе нашего университета, будет проходить инновационный форум «Интерра». Наш вуз выступает как один из организаторов мероприятия. Совместно с администрацией Новосибирской области, с мэрией и с Институтом экономики и организации промышленного производства СО РАН мы будем проводить в конце сентября Международную научно-практическую конференцию «Вызовы современного мира». На нее приглашено множество специалистов из зарубежных стран. Частично конференция будет проходить на площадке нашего университета, частично в мэрии. Вход на нее будет свободным. Думаю, что и преподаватели, и студенты проявят интерес к этим событиям и примут в них участие.

— А что касается новых партнеров университета, новых проектов?

— Университет продолжает активно развивать научные связи. В планах проводить в этом году открытые лекции, на которых смогут присутствовать все желающие. Мы будем приглашать известных и уважаемых людей города Новосибирска для того, чтобы они высказывали свое мнение по актуальным проблемам. Это будут специалисты из самых разных областей, но, конечно, с учетом специфики нашего университета — экономики и менеджмента. Но ведь, скажем, экономика у нас очень многопрофильна — это и банковское дело, и налоги и налогообложение, и управление персоналом, и региональная экономика. Думаю, лекции будут проходить один раз в месяц, а мы заранее известим о них студентов. Безусловно, продолжат свою работу те научные семинары, которые есть сейчас, один из которых ведет профессор О.А. Донских, другой — профессор В.В. Глинский.

Также нашему университету было сделано предложение: совместно с экспертами Новосибирска проводить обсуждения проблематики развития города. И мы планируем в этом поучаствовать. Подобные мероприятия очень полезны для развития студентов, для закрепления материала, который им дают преподаватели. На них учащиеся смогут принять участие в научной дискуссии, выслушают разнообразные точ-

«Мы активно занимаемся развитием контактов с возможными работодателями для наших студентов, планируем заключать договоры о прохождении практики командами учащихся»

ки зрения по тому или иному вопросу. Это полезно для формирования молодых специалистов, претендующих на обладание всеми необходимыми компетенциями. Также мы активно занимаемся развитием контактов с возможными работодателями для наших студентов, планируем заключать договоры о прохождении практики командами учащихся.



— Расскажите о том, как будет проходить сотрудничество со студенческим ректором, избранным учащимися в конце прошлого учебного года?

— Сотрудничество будет постоянным и, я надеюсь, плодотворным. Уже сейчас можно увидеть некоторые, самые первые его результаты. Например, когда мы встречались с Ильей АLEXИНЫМ — нашим студенческим ректором, он пожаловался на то, что в 5 корпусе в холлах совсем негде при-

сесть. Мы нашли средства и закупили специальные секции из четырех стульев, которые будут расставлены во всех рекреациях. Надеюсь, что они понравятся студентам. Также мы закупили зеркала, которых ребятам не хватает в корпусах университета. Мы всегда стараемся прислушиваться к мнению студентов, хотим, чтобы им было удобно. Но, конечно, во взаимодействии со студенческим ректором мы не станем ограничиваться только лишь хозяйственными вопросами. Также в нашем университете будет создаваться совет обучающихся. Если поступят какие-то предложения по улучшению организации учебного процесса, по внеучебным мероприятиям, то, безусловно, все они будут рассматриваться. На данный момент принято решение о еще одном нововведении: в общежитии появится ставка воспитателя. К этому человеку студенты смогут обращаться по всем своим вопросам. Тем более сейчас в общежитии будут заселяться студенты Бизнес-колледжа, их возраст 15-16 лет, им необходимо будет уделять много внимания. Подчеркну, что все предложения студенческого ректора и других студентов мы примем к рассмотрению. У них будут все рычаги и инструменты для того, чтобы влиять на жизнь вуза.

— Ольга Витальевна, хорошо известно, что выпускники нашего университета всегда удачно трудоустраиваются. В чем залог профессионального успеха выпускников НГУЭУ?

— Обучение в нашем вузе в полной мере отвечает требованиям качества подготовки по национальным и мировым стандартам. Более того, вуз предоставляет возможность студентам одновременно получить несколько дипломов: по выбранной ими специальности, диплом переводчика государственного образца и, что сейчас особенно актуально, диплом зарубежного вуза-партнера. Невозможно представить единую для всех студентов и выпускников формулу профессиональных достижений, но мы разработали матрицу успеха карьеры наших выпускников: *это универсальные знания и оптимизм — с одной стороны, а также системное мышление и математическая культура — с другой.*

**Дорогие коллеги!
Дорогие студенты!
Поздравляю всех с Днем знаний
и хочу пожелать нам интересных
встреч, творческих находок
и верных друзей!**

Осуществи американскую мечту в НГУЭУ

— Николай, расскажите, что такое программа Фулбрайта?

— Программа Фулбрайта в России осуществляется государственным департаментом США. Суть заключается в том, чтобы дать шанс людям, ограниченному социально-экономическим положением, которые не имеют достаточных средств, но очень хотят и могут учиться в США. Однако необходимо, чтобы у них для этого была определенная база: образование, хороший уровень английского языка, наличие научных интересов. Нужно показать, что ты действительно достоин получить грант. Названа программа в честь сенатора Джеймса Уильяма Фулбрайта, который во второй половине XX века был инициатором продвижения такого проекта в странах всего мира. Просто необходимо, чтобы перспективные студенты, юные специалисты имели возможность самостоятельно начать обучение в американском вузе.

С каждым годом программа Фулбрайта предоставляет все больше и больше грантов, в том числе и в России. Реализация этого замысла способствует лучшему взаимопониманию между народами, происходит академический обмен. Американские студенты также по этой программе едут в Россию и в другие страны. Последние три года мы привлекаем молодых ученых, которые приезжают в Новосибирск, для преподавания в нашем университете. Это не просто носители языка, а именно люди с научной степенью, квалификациями специалистами.

— **Что нужно для того, чтобы попасть в эту программу?**

— Прежде всего, подать заявку (как правило, в мае). Это может сделать студент любого университета. Но есть требования — нужно быть старшекурсником, выпускником, магистрантом или аспирантом. К заявке должны быть при-

Николай Бондаренко — координатор российско-американской образовательной программы, которая реализуется в НГУЭУ. Он помогает студентам нашего университета параллельно с основной специальностью получить начальную американскую научную степень и диплом Государственного университета штата Нью-Йорк. В этом году Николай уехал в США в рамках реализации программы Фулбрайта в РФ, где он будет изучать специфику американского высшего образования. Обо всем этом и многом другом он рассказал корреспонденту «Нашей Академии».



ложены два мотивационных эссе. Первое — «Программа обучения». В нем детально, с обоснованием предполагаемой научной темы следует изложить, что конкретно ты хотел бы изучить в американском вузе. Второе — «Персональное заявление» — о том, что обучение даст тебе, как ты собираешься применять новые знания на практике в будущем. Также нужны три рекомендации. В моем случае это были работодатель, преподаватель и научный руководитель по аспирантуре.

— **Расскажите о своем гранте.**

— В 2012 году я подал заявку на грант, прошел достаточно жесткий конкурс и получил его, так что сейчас являюсь стипендиатом программы Фулбрайта в РФ. В сентябре 2013 года уже буду учиться в Нью-Йорке. Сфера моих научных интересов, так же как и профессиональных, — это интернализация высшего образования, управление им, реализация совместных академических международных проектов. И вот то, как работает американское высшее образование, как действуют международные отделы и прочие структуры американского вуза, я буду наглядно изучать на примере Государ-

ственного университета города Нью-Йорка. Магистерская программа называется «Управление высшим образованием». Помимо практической части, я буду заниматься теоретическими изысканиями, а именно: проводить сравнительный анализ систем высшего образования в России и США. Надеюсь, когда я вернусь через два года, мне удастся опубликовать свои исследования на базе нашего университета.

— **В нашем вузе студент может получить диплом американского образца?**

— Конечно, именно этим я и занимаюсь. Нужно принять участие в российско-американской программе в НГУЭУ. Она реализуется совместно с Государственным университетом штата Нью-Йорк (SUNY). Это очень серьезный вуз, один из крупнейших в США. Мы работаем с подразделениями этого университета, с тремя колледжами.

Студент поступает на первый, подготовительный курс, где занимается подготовкой к тесту по английскому языку в качестве иностранного (TOEFL). Это американский экзамен, который подтверждает владение английским языком на профессиональном уровне.

— **Сколько стоит обучение по этой программе?**

— В зависимости от направления, на котором учится студент. Мы сотрудничаем с институтами экономики, менеджмента и институтом международных отношений и права. У этих студентов есть возможность учиться у нас по трем специальностям: «Интернейшннал-бизнес», «Менеджмент», «Бизнес-администрейшн» — управление малым бизнесом. Наши университетские программы, которые совпадают с американскими, засчитываются автоматически, следовательно, обучение обходится дешевле. Не 25 тысяч рублей в год, а — 15 тысяч. Американская часть стоит дороже. Тем не менее, суть нашего соглашения в том, что студент за 5 — 6 тысяч долларов получает степень ассоциата — настоящую американскую научную степень. В США ее получение обойдется в районе 60 тысяч долларов. Разница в стоимости достигается за счет перезачета дисциплин с диплома НГУЭУ в диплом SUNY, а также специальной стоимости одного онлайн-курса для наших студентов — 600 долларов, тогда как для любых других он стоит не 600, а 1200.

Программа НГУЭУ-SUNY — твой билет в будущее

Студенты нашего вуза получили дипломы американского образца

НГУЭУ — единственный университет в городе, который осуществляет программу двойных дипломов с присвоением российским учащимся американского диплома. Это международный проект бакалавриата НГУЭУ—SUNY. После 4 лет обучения студенты получают диплом бакалавра нашего университета, а также американский диплом ассоциата, который признается во всех странах мира и является достаточным для начала профессиональной деятельности по выбранной специальности. Выпускники программы не просто изучают предметы на английском языке, но и работают по американским пособиям с американскими преподавателями, а также общаются со студентами со всего мира. Эта программа — уникальная возможность повысить свой шанс на успешное трудоустройство в российских и международных компаниях.

Каждый поступивший в НГУЭУ на первый курс по основной специальности, может зачислиться на российско-американскую программу по направлениям «Международный бизнес», «Менеджмент» или «Деловое администрирование». В течение первого года обучения студенты занимаются подготовкой к тесту по английскому языку в качестве иностранного. Также преподается курс «Американистика», который направлен на развитие коммуникационных и презентационных навыков учащихся. В конце года студенты, успешно сдавшие экзамен по американистике и тестирование, переходят на второй курс программы, который объединяет в себе российскую и американскую части: занятия на английском языке и англоязычные онлайн-курсы.

Материал предоставлен
отделом международных
связей НГУЭУ

Поздравляем с долгожданным дипломом ассоциата наук в области делового администрирования от SUNY Broome Community College и дипломом бакалавра наук SUNY Empire State College Есжану Бегенову и Павла Семенова! В скором будущем дипломы от SUNY Broome Community College ожидают еще четверых наших студентов: Алену Самсоненко, Дарью Никольскую, Дарья Зеленкову и Екатерину Маркову.



3 сентября 2013 в 18:30 в аудитории 5-109 состоится организационное собрание российско-американского бакалавриата НГУЭУ-SUNY. В программе встречи: презентация программы, приветственное слово руководства университета, встреча со студентами и выпускниками, ответы координаторов на вопросы. Приглашаются все желающие.



Анастасия Вульф, институт менеджмента:

Я считаю, что НГУЭУ готовит хороших специалистов в своей отрасли. Мой профиль — «Производственный

менеджмент», надеюсь, что сделала правильный выбор, и в дальнейшем найду работу по душе. От университетской жизни ожидаю только самого лучшего! Ведь говорят, что «от сессии до сессии живут студенты весело». Надеюсь, что эта фраза станет олицетворением моих студенческих лет.

Я люблю спорт, и очень хочу находить время на любимое занятие. Хотя бы полчаса в день. Желая, чтобы у всех студентов учеба шла как по маслу! Нам, первокурсникам, нужно будет приложить много усилий, но мы, конечно же, справимся.

Антон Виниченко, институт прикладной информатики:

Впервые я посетил этот университет в День открытых дверей: почитал отзывы, осмотрел достопримечательности, пообщался с преподавателями и со студентами. НГУЭУ сразу же мне понравился! Приемная кампания в этом вузе была лучше всего организована. Мне не пришлось стоять в очереди, заполнять на каждый факультет по заявлению. Здесь все автоматизировано и к каждому абитуриенту индивидуальный подход.

Я потратил минимум времени при подаче документов и ушел в приподнятом настроении, абсолютно определившись, что поступать буду в НГУЭУ! Так и получилось, теперь буду учиться на бюджете, на профиле «Прикладная информатика



в экономике», я очень этому рад! От университетской жизни жду ярких моментов, новых знакомств, конечно же, хороших знаний. Надеюсь, что студенческие годы пройдут интересно и в будущем я стану хорошим специалистом!

Ирина Популова, институт менеджмента:

Я выбрала НГУЭУ, потому что именно этом вузе ведущие направления —

экономика, менеджмент, искусство управления, связи с общественностью. Именно эти специализации вызывают у меня наибольший интерес. От университетской жизни я ожидаю получить максимум знаний, умений и навыков, хорошее образование. Собираюсь стать востребованным специалистом и найти достойную работу. Помимо учебы, я хочу заниматься в различных секциях, активно участвовать в студенческой жизни! Я рада, что поступила именно в этот университет, и довольна своим выбором.

Екатерина Мазур, институт прикладной информатики:

Если верить интернету, НГУЭУ вошел в сотню лучших университетов России. Я почитала отзывы, информацию на сайте, узнала об общественной жизни университета, съездила в сам вуз, спросила тех, кто там учится, и решила: мне это подходит! Скажу по секрету, во время второй волны мне позвонили из СибАГСа и сказали, что туда я тоже прохожу на бюджет, но мой выбор уже был сделан и, надеюсь, я в нем не разочаруюсь!

Ожиданий от студенческой жизни много. В первую очередь хочется найти людей, близких мне по духу. Таких веселых, активных и красивых, как я (смеется). Еще

в школе мне нравилось заниматься организацией концертов, праздников. Надеюсь, и здесь этому найдется применение. Хочу окончить университет с красным дипломом.

Мария Сидоренко, институт экономики:

Почему выбрала этот вуз? Даже и не знаю. Прошла везде, куда подавала документы, но захотела учиться почему-то именно в Новосибирске. Мама сказала, что город красивый (улыбается). Да и обучение на неплохом уровне, судя по отзывам. У меня есть опыт проживания в общежитии (школа-интернат для одаренных детей) и я могу сказать, что постоянное общение с людьми позволяет находить новых друзей, поэтому и тяга к учебе возрастает. Идешь в университет, чтобы пообщаться, обсудить что-то. Надеюсь, что потом смогу найти интересную ра-



боту. Это очень важно, если основной целью являются все-таки не деньги, а стремление к саморазвитию.

Дарья Попошкина, институт международных отношений и права:

Уже в 13 лет я поняла, что хочу учиться в НГУЭУ. Это была мечта детства! Я решила получить юридическое образование в первую очередь потому, что оно способству-

ет всестороннему развитию личности, включает изучение исторических и социальных дисциплин. Возможно, чувство справедливости также подтолкнуло меня к этому выбору. Юридическое образование может обеспечить мне знание и понимание закона, этических и правовых обязанностей, прав и основных свобод человека, признанных международным правом и законодательством страны. Думаю, что университетская жизнь будет многогранной, полной радостных и счастливых моментов! Хочу выступать на концертах, посещать все студенческие праздники, принимать участие в фестивалях и спортивных соревнованиях.

Приемная кампания-2013

Итак, вновь наступил сентябрь, а значит, самое время подводить итоги

В этом году сохранялся прежний порядок приема в высшие учебные заведения. Выпускники школ, гимназий, лицеев одновременно могли претендовать на поступление в 5 вузов, на 3 направления подготовки в каждом. Абитуриенты, претендующие на зачисление вне конкурса, могли рассчитывать на льготы при поступлении только в один вуз. Такие абитуриенты предоставляли в приемную комиссию выбранного учебного заведения оригинал документа об образовании. Можно было подать документы и в другие вузы, но уже на общих основаниях. Это требование распространялось также на победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников и ряда других олимпиад. Данные категории абитуриентов были зачислены 30 июля, до основного потока, поэтому конкурсная ситуация стала более «прозрачной», приближенной к реальности.

Позитивная тенденция последних лет — это рост числа абитуриентов, которые отдадут предпочтение нашему вузу. Несмотря на пресловутую демографическую яму, в этом году практически на прежнем уровне осталось количество поданных заявлений: по основному заявлению — 3798, а с учетом всех приоритетов — 8596. Это произошло благодаря тому, что в университете в течение всего года реализуется система

Для начала обратимся к официальным цифрам. На очную форму бакалавриата зачислено: бюджетные места — 385 человек, коммерческие — 787 человек. Таким образом, 1 сентября за парты сядут 1172 первокурсника очной формы.



профориентационной работы со школьниками и проводится грамотная рекламная политика.

Конкурс на большинство направлений подготовки был значительно выше, чем в прошлом году. Наиболее популярными и направлениями в нашем университете стали «Экономика» (5 человек на место), «Социология» (5 человек), «Государственное и муниципальное управление» (4 человека), «Менеджмент» (4 человека). Что касается проходного балла на бюджетное место, то на направления

экономического и управленческого профиля он составил 235-252 баллов; на информатику и вычислительную технику — 205.

Немало абитуриентов сознательно отдали предпочтение НГУЭУ и целенаправленно шли к своей цели. В наш университет были зачислены выпускники и Экономического лица, выпускники Бизнес-колледжа, школьники, окончившие наши подготовительные курсы.

Как и в прошлом году, абитуриентов и их родителей приглашали в большой и

удобно организованный клиентский зал. Там они могли получить максимум необходимой информации о направлениях подготовки, о профилях, о вузе в целом, а также могли пообщаться с сотрудниками институтов и кафедр, прошедшими соответствующую подготовку. В зале присутствовали директора институтов, к которым можно было обратиться за квалифицированной консультацией. Значительный вклад в успех приемной кампании внесла команда клиентских менеджеров, прошедших специальное обучение на коммуникативном тренинге по продаже образовательных услуг. В роли менеджеров успешно выступили кураторы профориентационной работы кафедр НГУЭУ. Кроме того, в консультировании участвовали преподаватели, актив-

В этом году НГУЭУ значительно повысил «грануцу успешности» по всем предметам, вынесенным на вступительные испытания. В результате средний балл по ЕГЭ по одному предмету в этом году составил 74, что на 4 балла выше, чем в прошлом году. Кроме того, было зачислено 190 медалистов, а также 6 победителей и призеров олимпиад.



прошла успешно

очередной приемной кампании нашего университета



но занимающиеся профориентацией в течение учебного года и те, кто имел опыт работы в прошлых приемных кампаниях. Таким образом, большинство сотрудников уже были подготовлены к общению с поступающими, что позволило более эффективно организовать работу.

Наш университет предоставлял для своих абитуриентов самую полную информацию о конкурсной ситуации: на официальном сайте ежедневно, начиная с 20 июня, публиковалось не только количество поданных заявлений, но и пофамильный перечень лиц с указанием их конкурсных баллов. Абитуриент всегда мог видеть свое место в рейтинге, так как эта информация обновлялась в режиме онлайн. Большой поток звонков от иногородних и иностранных абитуриентов без затруднений прошел через специально организованный «call-центр»; сотрудники приемной комиссии интерактивно отвечали на письма, которые приходили по электронной почте.

Для удобства иногородних абитуриентов действовало «Студенческое квартирное бюро», менеджеры которого

помогали приезжим арендовать недорогое жилье в Новосибирске; в клиентском зале всем желающим предоставлялся свободный Wi-Fi, кроме того, здесь же посетители могли откопировать необхо-

димые документы, отправить факс.

Еще одной особенностью приемной кампании в НГУЭУ является использование инновационного

программного обеспечения «Интерактивная система Абитуриент». На данный момент эта система предоставляет

реальную возможность взаимодействия с потенциальными абитуриентами и, конечно, обеспечивает целостный бизнес-процесс от приема документов до зачисления.

Сотрудники нашего университета зарекомендовали себя как профессиональная, слаженная команда. Поэтому уже не первый год НГУЭУ уполномочен проводить ЕГЭ по трем общеобразовательным предметам на своей площадке. Этим летом через пункт проведения ЕГЭ в нашем вузе прошли более 700 человек, сдавших русский язык, обществознание и иностранный язык.

В этом году свои добрые пожелания в книге отзывов,

которая в течение всей приемной кампании находилась в клиентском зале, оставил даже губернатор Новосибирской области Василий Алексеевич Юрченко, который посетил приемную комиссию 17 июля. Вот что он написал: «Желаю коллективу Нархоза успехов, амбициозных и мотивированных студентов!»

Об итогах набора на очную форму обучения (магистратура), на заочную форму обучения (бакалавриат, магистратура) и в Бизнес-колледж НГУЭУ мы расскажем в ближайших выпусках.

Материал предоставлен приемной комиссией



Отдел международных связей не первый год принимает гостей. На этот раз наш вуз посетили студенты Гуаньсинского педагогического университета. Корреспондент газеты «Наша Академия» побывал у них на занятии по русскому языку и узнал, чему научились гости, какие звуки самые сложные и чем примечательна русская дача.

И за двери раздаются странные звуки. Несколькими нестройными голосами повторяют: «И-дя, и-дэ, и-дю, и-ди...». Может показаться, что кто-то читает заклинания. Нет, это китайские студенты учат русский язык.

Семь маленьких девушек — почти все в очках — склонились над тетрадями и повторяют за преподавателем звуко сочетания. Взрослая китайянка — куратор группы — что-то сосредоточенно записывает.

— Окау, повторяйте за мной! Те-те-те, — преподавательница русского языка указывает на слайд, где столбиками расположились «эти странные русские буквы» и слова, в которых они употребляются.

Преподаватели разговаривают с гостями из Китая на английском, но некоторые фразы произносят по-русски, чтобы иностранцы привыкли к звучанию нашей речи.

— Те-де-те, де-де-те, — старательно выводят студенты, теперь уже каждый по очереди.

Кое-где раздаются сдавленные смешки. Наверняка для них русский язык такой же забавный, как для нас — китайский.

— Ребята приехали из Гуаньсинского педагогического университета, который находится в городе Гуйлинь, — рассказывает специалист по работе со студентами отдела международных связей Виктория Урядова. — Осенью прошлого года мы заключили договор с этим вузом о совместном сотрудничестве. Один из пунктов — обмен студенческими группами на летний период. Наша группа уже побывала в Ки-

«Ска-жи-те» is difficult.

История о том, как гости из Китая осваивали русский язык и



тае, теперь их очередь. Они направили группу из семи студентов и одного преподавателя в наш университет на кратковременную стажировку.

Гуйлиньские гости прибыли в Новосибирск на двенадцать дней. За это время им предстоит немного ознакомиться с русским языком (27 академических часов), съездить на экскурсии в зоопарк и в Академгородок и просто пообщаться с русскими студентами в свободное время.

— У нас есть группа активных российских студентов, которые уже принимали участие в различных международных программах, — говорит Виктория. — Они со-

провожают гостей из Китая после занятий, устраивают им прогулки по городу, катаются с ними на теплоходе, помогают осваивать язык.

Преподаватели отмечают, что успехов в изучении русского от ребят ждать не следует: раньше они никогда не сталкивались с нашей речью. Звук «р» для них самый сложный, так как в китайском языке его просто нет, «ы» вызывает трудности, «ж» и «з» все время меняются местами. При этом учителя добавляют, что за неделю гости приобретут минимальный уровень коммуникации — смогут поздороваться, задать вежливый вопрос.

— Теперь повторяйте за

мною: «Скажите, пожалуйста!»

Девушки очень стараются. У одних выходит «пжаулуста», у других — «пазялуста».

— «Ска-жи-те» is difficult. «Tell» is easy! — смеется одна из студенток, отмечая разницу между русским и английским.

— Благодаря усилиям Марины Владимировны Артамоновой — заведующей кафедрой туризма, гостеприимства и курортного дела — делегация из Гуаньсинского университета приехала к нам для заключения договора, — отмечает Виктория Урядова. — У них есть хорошая программа по подготовке туристических менеджеров и работников в сфере услуг. Мы продолжим работу в этом направлении, сможем организовывать летние школы для российских студентов.

Виктория добавляет, что любой наш студент, свободно владеющий английским языком, уже может подать заявку и поехать по летней программе за границу. Мы ездим к ним, они — к нам, обмениваемся впечатлениями. На этой основе можно выстраивать долгосрочные отношения.

— Больше всего запомнилась экскурсия на русскую



«Tell» is easy!

знакомились с Новосибирском



дачу, — делится Ван Хэн, руководитель группы студентов из Гуйлиня. — Нам дали понять, как русские проводят летнее время. Мы попарились в бане, попробовали шашлыки, квас, окрошку, ягоды. Познакомились с родственниками Елены Сергеевны.

Преподаватель иностранных языков Елена Сергеевна Котова возила группу студентов НГУЭУ в университет Гуйлиня. Гостей из Китая она пригласила к себе на дачу и организовала им настоящие русские развлечения, пояснила Виктория.

— Конечно, учить русский язык довольно сложно, но очень интересно. Это возможность преодолеть себя, — продолжает Ван Хэн. — Запомнилось одно из заданий: нужно было нарисовать своего друга и написать его имя на

русском языке. Потом мы сфотографировали эти рисунки и выкладывали в социальную сеть. Так мы пытаемся донести до знакомых, которые остались дома в Китае то, чем мы занимаемся здесь.

По словам Ван Хэн, некоторые друзья шуточно возмущались, не найдя своего «портрета» с подписью в интернете. Но всех не нарисуеть! Хотя гости к этому стремились. Они вообще очень старательные ребята. И любознательные.

— Скажи поизалста! Этааа стул? — нараспев спрашивает одна из девушек свою соседку.

— Да, этааа стуул, — протяжно отвечает ей та.

И обе довольно улыбаются — у них получилось говорить по-русски.

Мария Ерфилова



С началом нового учебного года для учащихся НГУЭУ вновь становятся актуальными вопросы о временном и постоянном трудоустройстве. Для студентов выпускных курсов мысли о будущей работе и вовсе грозят стать навязчивыми: многие задаются вопросами о том, как успешно пройти собеседование, подобрать подходящую вакансию, как грамотно выстроить коммуникацию с будущим работодателем. Найти себя на рынке труда по-прежнему помогает Центр содействия трудоустройству выпускников НГУЭУ (ЦСТВ).

Карьера начинается здесь

В наступившем учебном году Центр содействия трудоустройству продолжит проводить тренинги и семинары по успешному трудоустройству. В программу работы Центра уже включены тренинги по позиционированию на рынке труда, правилам написания резюме, самопрезентации, управлению стрессом. Занятия проведут приглашенные бизнес-тренеры, психологи, карьерные консультанты. С расписанием ближайших занятий можно будет ознакомиться в разделе ЦСТВ официального сайта НГУЭУ и на страницах «Нашей Академии».

Один из наиболее частых вопросов от студентов: реально ли совмещать работу и учебу в НГУЭУ? С вопросом о том, какую помощь может оказать в этом университет, мы обратились к сотрудникам Центра.

— Несмотря на то, что мы в основном нацелены на оказание содействия в трудоустройстве выпускникам вуза, мы понимаем, что вопрос поиска работы возникает еще в период обучения, задолго до выпуска, — отмечает руководитель Центра Анатолий Алексеевич Плеслов. — При этом то, что работой интересуются даже первокурсники, является для нас очень важным сигналом. В современной ситуации мы можем говорить о том, что карьера начинается уже с первого курса. Необходимо понимать, что совмещение работы и учебы — это ответственная мера, зависящая только от спо-

собностей студента. В тех случаях, когда условия совмещения и посещения занятий оговорены с преподавателями, вуз идет навстречу студентам.

Для студентов, желающих максимально подготовиться к активным действиям на рынке труда, ЦСТВ НГУЭУ предлагает регулярно посещать мероприятия, организуемые совместно с партнерами Центра — Новосибирской торгово-промышленной палатой, Группой компаний F1, Центром развития профессиональной карьеры, Центром занятости населения и другими. А если студент оставит свои контакты на электронном ящике cstv@nsuem.ru, специалисты Центра оперативно будут оповещать его о новостях мира трудоустройства.

— Кроме того, ЦСТВ регулярно публикует на своем разделе сайта НГУЭУ информацию о вакансиях работодателей-партнеров. Разумеется, для студентов, только начинающих обучение, мы не в состоянии предоставить высокооплачиваемую работу на престижной должности, — объясняет специалист по связям с общественностью ЦСТВ НГУЭУ Дмитрий Сергеевич Калинин. — Однако важно помнить, что карьерная лестница состоит из десятков ступенек, и начинать ее всегда приходится с самой первой. Существует множество примеров, когда студент поступает в крупную компанию стажером на третьем курсе, а по окончании вуза уже работает ведущим специалистом.

Студенческий клуб:



МЕРОПРИЯТИЯ, В КОТОРЫХ ВЫ МОЖЕТЕ ПОУЧАСТВОВАТЬ

Конкурс фоторабот: курс в кадре

Любите ловить жизнь в объектив? Тогда это для вас! Студенческий клуб объявляет конкурс фоторабот «Первокурсник глазами первокурсника». Сделай фотопрезентацию своей группы или потока. Лучшие работы вы увидите на праздновании «Дня первокурсника». Работы принимаются до 13 сентября в Студенческом клубе.

Осенний фест: показать себя

Фестиваль «Осенние дебюты: Встречайте! Мы первый курс!» состоится 9 октября. У каждого есть шанс прославиться среди преподавателей и одногруппников! Вы можете проявить себя в следующих направлениях:

- танец (классический, бальный, народный, современный, freestyle);
- вокал (классический, эстрадный, народный);
- театр (СТЭМ, КВН, художественное слово);
- литературный конкурс (стихи, проза);
- декоративно-прикладное искусство;

- фотография;
- конференс.

Для участия в фестивале необходимо подать заявку в Студенческий клуб до 1 октября.

Мисс Университет: лучшая девушка вуза

Туфли на высоком каблуке, обтягивающий верх, короткая юбка или шорты, минимум макияжа, хорошее настроение и очаровательная улыбка — если все это есть у вас, милые дамы, добро пожаловать на ежегодный конкурс «Мисс Университет»! Это одно из самых ярких и грандиозных мероприятий нашего вуза. Кастинги состоятся 12 и 13 сентября в 17:30 в Студенческом клубе НГУЭУ.

Студенческая осень: палитра творчества

Мы занимаем достойные места и на городских мероприятиях. Фестиваль самодеятельного и художественного творчества студентов «Студенческая Осень 2013» состоится в начале ноября. Он будет включать в себя конкурсные программы и гала-концерт.

Принимайте активное участие в следующих конкурсах:

- конкурс авторской песни;
- конференсье;

Учеба учебой, а про хобби забывать нельзя. Если вы не представляете своей жизни без танцев и песен, пишете стихи и прозу, увлекаетесь кинематографом и современной музыкой, обожаете создавать всевозможные поделки своими руками, то наш университет не позволит вам бросить любимое занятие! Студенческий клуб поможет развить таланты и приобрести новые увлечения. Все внеучебные мероприятия, дискотеки и конкурсы проходят именно здесь. Не пропустите самые интересные события!



- выставка художественного творчества (фото, графика, живопись, народно-прикладное творчество);

- конкурс «Мисс и мистер Студенческая Осень» (выбираются претендентки из числа девушек, прошедших частинг на «Мисс Университет»).

Чтобы вы не пропустили ни одного университетского события и всегда были в курсе всех мероприятий, обязательно создайте электронную почту группы и выберите старост и культургов. Студенческий клуб напоминает, что **9 сентября в 14:50 состоится собрание для старост и культургов.**

ТВОРЧЕСКИЕ СТУДИИ, КОТОРЫЕ ВАС ЖДУТ

Студия эстрадного вокала

Студенты, занимающиеся в вокальной студии, становятся постоянными участниками всех вузовских мероприятий и городских конкурсов, а также конкурсов всероссийского масштаба. Здесь ты научишься не только хорошо петь, но и получишь уроки актерского мастерства, сценического движения. Руководитель: Ирина Марковна Москвичева. Прослушива-

ние состоится 11 сентября в 14:00 и 12 сентября в 11:00 в Студенческом клубе. Студия работает по вторникам и средам с 14:00 до 17:00, в четверг с 11:00 до 15:00.

Школа современного танца

Школа современного танца «Высокое напряжение» ведет свои занятия по направлениям: go-go, jazz-класс, trip-dance, latino-dance. Руководитель: Наталья Ховалкина. Организационное собрание состоится 10 сентября в 18:30 в Студенческом клубе.

Арт-балет

Арт-балет «Шпильхаус» научит тебя танцевать в стиле модерн! Здесь студенты обучаются эстрадным танцам, театру танца и танцам народов мира. Руководитель: Иван Ольков. Организационное собрание состоится 16 сентября в 18:30 в Студенческом клубе.

Танцевальный проект «Нон-Стоп»

Хочешь быть на волне ритма и драйвовой музыки? Тогда это для тебя — танцевальный проект «Нон-Стоп»! Руководитель: Анастасия Попкова. Организационное собрание состоится 11 сентября в 19:00 в Студенческом клубе.

Все грани творчества



Литературный клуб

Любишь читать? Умеешь писать стихи и прозу? Не с кем поделиться впечатлением о новой книге? Приходи в Литературный клуб НГУЭУ! Здесь можно обсудить произведения отечественной и зарубежной литературы, для вас подготовят обзорные лекции по истории мировой литературы, организуют встречи с писателями. Руководитель: Наталья Геннадьевна Морозова. Организационное собрание состоится 11 сентября в 16:45 в аудитории 5-304.

Школа диджеев

Хочешь научиться крутить пластинки и заводить публику, а может, совершенствовать уже имеющиеся способности? Тогда тебе непременно нужно заглянуть в школу диджеев и познакомиться с ее руководителем Dj Stas'ом. Вас ждут 11 сентября в 18:30. Занятия проходят по понедельникам, средам и пятницам в 18:30.

Студия декоративно-прикладного искусства

Мечтаешь научиться делать своими руками подарки и сувениры? Тогда приходи в студию декоративно-прикладного искусства! Здесь будут проводиться теоретические занятия, мастер-классы и, конечно, практика, где тебя познакомят с возможностями различных техник: вышивки, пошива мягкой игрушки, декупажа, состаривания, оформления интерьера при

помощи флористического материала, декорирования свечей, скрапбукинга, квиллинга. Организационное собрание состоится 11 сентября в 13:00 в Студенческом клубе.

Киноклуб

В рамках программ киноклуба ты познакомишься с выдающимися образцами мирового интеллектуального и авангардного кино и сможешь принять участие в обсуждении фильмов. Руководитель: Светлана Николаевна Гузаевская.

Фестиваль Лиги КВН НГУЭУ

Если у тебя есть чувство юмора, командный дух и желание получить известность в стенах нашего университета и не только, спеши создать свою команду! Организационное собрание состоится 9 сентября в 14:50 в Студенческом клубе. Заявки на участие в КВН-фестивале можно подать в Студенческий клуб до 1 октября.

Напоминаем, что Студклуб расположен по адресу: улица Каменская, 52 (3 корпус, 1-ая вставка), тел. 2110-766, электронный адрес: [www.studclub@nsaem.ru](mailto:studclub@nsaem.ru). Всю интересующую информацию можно прочитать в газете «Наша Академия», на сайте nsuem.ru и на стендах Студенческого клуба, расположенных во всех корпусах и в общежитии НГУЭУ, а также в группах Студклуба «ВКонтакте».

Ждем вас!



Первое сентября: праздник или каторга?

День знаний, так или иначе, касается каждого: сначала ты одиннадцать лет учишься в школе, затем проходит время, и в школу идут уже твои дети, а потом и внуки. Но сейчас нас больше интересует университетская жизнь. В очередной раз наш вуз встречает новичков и приветствует «старичков», звучит неизменный гимн студенчества «Гаудеамус» и праздник начинается... Но для всех ли это праздник? Что скажут об этом наши студенты?

Марина, 3 курс:

За лето устаешь отдыхать. Да, конечно, в июне была сессия, в июле — практика... Но целый август бездельничаете и к концу его уже начинаете предвкушать начало учебного года. Всегда с огромным удовольствием закупаете тетради, ручки, новая одежда. Первая лекция записана подробно и аккуратным почерком. Но только первая! (смеется) Это потом начнется суета и подготовка к экзаменам, а в сентябре просто получаешь удовольствие от того, что приходишь в университет. Поэтому 1 сентября для меня настоящий праздник.

Ирина, 2 курс:

Для меня 1 сентября — это день, связанный с воспоминаниями о школе. В университете День знаний воспринимается по-другому. Нет прежнего волнения, цветов учительнице и торжественного настроения.

Олег, 1 курс:

Мой первый университетский день знаний еще впереди. И он уже скоро! Какой он будет? Надеюсь, насыщенный. Хочется запомнить его на всю жизнь. Главное, не заблудиться в университете! (смеется)

Светлана, 4 курс:

Первое сентября — это рубеж. Граница между летом и осенью, отдыхом и плодотворными трудами, поездками, путешествиями и родным домом. Для меня это без сомнения важный день.

Алена, 3 курс:

Конечно обязанность! Но хоть это и не самый веселый праздник в мире, зато значимый. Каждый год отмечаешь про себя, просыпаясь утром: вот я и перешла на следующий курс, я молодец!

Екатерина, 3 курс:

В первую очередь это возможность снова увидеть своих друзей и приятелей. Поэтому первый учебный день я всегда жду с нетерпением. Летом все разъезжаются кто куда, общаться приходится через интернет. С живым общением это не сравнится.

Светлана, 2 курс:

Бессмысленно отмечать этот праздник. Просто начало очередного учебного года. Нет, я люблю учиться, люблю наш университет. Просто не вижу смысла в том, чтобы как-то по-особенному

выделять такой день. В школе он мне не нравился из-за пафоса, которым его окружали. Линейка, одни и те же стихи, белые блузочки... Не знаю, может быть, только в нашей школе все было так печально и безрадостно (смеется), а у других проходило веселее, наверное...

Юлия, 4 курс:

Для меня и моих однокурсников этот день знаний будет особенным. Учеба в университете подходит к концу и пора подводить итоги. Что я успела сделать за эти несколько лет? Чему научилась? Будет много ностальгических моментов первого сентября (улыбается).

Сергей, 3 курс:

Первое сентября — для меня особенный день. Именно в этот день я познакомился со своей девушкой!

Алексей, 2 курс:

О нет, 1 сентября. Прощайте беззаботные деньки, здравствуй учеба. Я бы отсрочил этот день на пару месяцев (смеется).

Анна, 2 курс:

В университете совсем не так отмечают 1 сентября, как в школе. Редко дарят цветы преподавателям, а зря! Они у нас замечательные.

Игорь, 3 курс:

Да ну его, это первое сентября!

Объявление

Бизнес-колледж переехал в новое здание

В новом учебном году студенты Бизнес-колледжа будут учиться во втором корпусе НГУЭУ, который находится по адресу улица Ломоносова, дом 56.

«Мы переехали в конце июня, — сообщает специалист по маркетингу Татьяна Викторовна Ладченко, — теперь наши студенты смогут более активно участвовать в жизни университета. В перспективе переход от среднего профессионального к высшему образованию именно в нашем вузе пройдет для них более естественным образом».

Сотрудники Бизнес-колледжа заме-

чают, что в отличие от прежнего здания, где помещение столовой было небольшим, в корпусе на Ломоносова есть просторная столовая, которая позволит разместить больше студентов и обеспечить им более качественное питание. Также теперь они будут учиться в просторных аудиториях, смогут посещать университетский бассейн. А занятия в Бизнес-колледже в новом учебном году будут начинаться не в 8:30, как раньше, а в 8:00 часов, в соответствии со стандартным университетским звонком.

Отметим, что в этом году Бизнес-колледжу исполняется 15 лет, и его двери будут открыты для всех выпускников.

Специальности, по которым обучаются студенты Бизнес-колледжа:

- «Банковское дело»;
- «Гостиничный сервис»;
- «Земельно-имущественные отношения»;
- «Операционная деятельность в логистике»;
- «Прикладная информатика» (по отраслям);
- «Страховое дело» (по отраслям);
- «Туризм»;
- «Экономика и бухгалтерский учет» (по отраслям).